

NO STRA PARA ULA!!

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. I. G.) ●

El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista a los Comités locales de Enlace y militantes de ambos Partidos

Uno de los pasos más decisivos del proletariado español, ha sido sin duda alguna, la constitución de los Comités de Enlace entre los dos grandes Partidos Marxistas. Cuando se acababa de constituir el Comité Nacional de Enlace y se consignaba como premisa fundamental para el trabajo en común de socialistas y comunistas, un programa de acción conjunta; la Federación Socialista Balear y el Comité Provincial del Partido Comunista, responsabilizados de la importancia decisiva que ello representaba para los fines de nuestra lucha y como arma formidable de la clase obrera frente a los problemas en que al espíritu que nos unía debía ir aparejado el trabajo mancomunado y constante, se creó rápidamente el Comité Provincial de Enlace de los dos partidos.

En ocasiones anteriores, esbozamos públicamente, el fin que nos unía y el objetivo que presidía nuestra unión. Mover la palanca de la avanzada del proletariado hacia la consigna histórica de Marx: PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS.

Hoy, al dirigirnos nuevamente a nuestros organismos y militantes, nos cabe la más completa satisfacción de poder constatar ante unos y otros, que desde la constitución del Comité Provincial de Enlace, que vino a cancelar una etapa crítica para ambos partidos, en todos los problemas que se han planteado desde su constitución hasta la fecha, ha presidido la más completa armonía en la apreciación y solución de los mismos.

¿Que la marcha en el camino de la unidad ha encontrado obstáculos y obstaculizadores? Por tenerlos previstos no nos sorprendieron ni amilanaron en nuestra empresa y objetivos. Sabemos que el proceso de la unificación ha de pasar por alternativas que han de poner a prueba el afán que nos une en la obra emprendida. Pero no podemos negar que a través del Comité de Enlace se forja el armatoste del Partido Unico del Proletariado.

No obstante, queremos poner en guardia a todos. Enemigos encubiertos, pretenden desmoralizar la labor que nos une cada día más para consolidar nuestras aspiraciones colectivas. Contra estos elementos, movidos solamente por el interés destructivo de la obra inmensa que hemos de ofrecer al proletariado mundial y como garantía de las conquistas populares adquiridas a través de la guerra, ha de alzarse potente y decidida la voz y actitud energética de socialistas y comunistas.

Recomendamos de una manera especial a todos nuestros organismos y militantes, que todo lo que no venga avalado y suscrito por el Comité Provin-

cial de Enlace, no ha de merecerles ningún crédito; ni puede ser objeto de comentario alguno, campañas sordidas de elementos que solo persiguen quebrar la unidad de los marxistas con infundios de toda especie.

Socialistas y comunistas, estrechando cada día más los vínculos que nos unen, hemos dado un gran paso en el camino que certeramente nos señalaron los maestros del marxismo. Hemos empezado a actuar juntos, donde la solución de problemas vitales y decisivos por nuestra lucha, ha creado condiciones para alcanzar lo que perseguimos, mediante el trabajo común. Cuestiones fundamentales, han propiciado a más de lograr soluciones positivas, ayudar constantemente y de un modo efectivo a la obra del Gobierno que necesita de todos para la obra ingente que sobre él pesa. El camino recorrido, es un eslabón formidable y propulsor de más arduos trabajos en defensa de la Independencia de España. La labor realizada nos mueve y anima a seguir firmes y serenos en lo que la guerra ha deparado en nosotros, para dar el ejemplo a las dos Centrales Sindicales C. N. T. y U. G. T., que saben que el camino de la victoria, es el camino de la UNIDAD.

Conscientes de ello, valorizando justamente los resultados positivos de nuestro trabajo, nos reafirmamos con más decisión y entereza, en nuestra labor de marxistas. Estamos seguros que todas las diferencias que puedan existir, serán liquidadas hasta conseguir que las aspiraciones que nos unen, nos permitan clavar en los más altos picachos del movimiento proletario, la bandera del Partido Unico.

Al dirigirnos hoy a los Comités Locales y militantes todos, no es para lanzar un documento más. Hemos seguido nuestro trabajo común en momentos decisivos para la Historia del proletariado español y de la clase obrera mundial, mantendremos enhiesta y flameante la divisa de UNIDAD, para aplastar al fascismo primero y cimentar luego los fundamentos de una nueva España.

¡¡VIVA LA REPUBLICA!!

¡¡VIVA EL PARTIDO UNICO DE LA CLASE OBRERA!!

Mahón 28 de Agosto de 1938.

Por el Comité Provincial de Enlace JAIME ALZINA SANCHO.—FRANCISCO PONS CARRERAS.—JUAN MASCARO ROSELLÓ.—BENITO SANTIAGO SINTES.

Parte Oficial del Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de Tierra

ESTE.—En la zona del Ebro, han sido totalmente rechazados intensos ataques del enemigo que sufrió muchas bajas, a nuestras posiciones próximas a Gandesa y el Valle Miravet.

EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo, las tropas españolas han reconquistado victoriosamente los pueblos de Cargantilla y Cedilleja de la Jara, ocupando además las posiciones enenigas de Vértice Cabeza, Cumbres Altas y las cotas 629, 653 y 587.

Al S. del Zujar, continúa la presión de nuestros soldados, que después de ocupar posiciones en las cercanías del río Guadalepa, prosiguen su avance.

La artillería republicana con certero fuego, voló un puesto de mando y un polvorín enemigo.

La aviación extranjera ha bombardeado los pueblos de Belalzar e Hinojosa del Duque.

LEVANTE.—Un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones de Almenaria en el sector de Suera, fué enérgicamente rechazado.

En los demás frentes sin noticias de interés.

Aviación

A las 21 horas de ayer, 1 hidro italiano bombardeó algunas poblaciones de la costa N. de Cataluña, ametrallando además en las calles a la población civil.

Trigo sobrante en Francia Un diputado comunista francés sugiere la idea de ceder una parte a España

París.—El diputado comunista Renaud (Jean), presidente de la Comisión de Agricultura de la Cámara, ha dirigido una carta al presidente del Consejo llamando su atención sobre el trigo sobrante de la cosecha de este año en Francia. Este diputado dice que sería conveniente negociar con el Gobierno español la cesión de una parte del trigo que sobre en Francia, trigo que puede y debe ser destinado a un país vecino y amigo de Francia, víctima de una agresión odiosa.

De la lucha en el frente del Ebro

Agotadora y estéril; tal es para los rebeldes la batalla que se empeñan en librar contra las fuerzas republicanas en el frente del Ebro. Aunque cada día repiten los ataques furiosos, no esca para a la vista que la violencia de los mismos decrece.

Cada vez más ineficaz es el empleo de grandes cantidades de metralla lanzadas contra tropas aguerridas e inaccesibles al desfalco. Los soldados españoles han soportado sin tropezar los torrentes de obuses y de bombas, y a cada asalto de la infantería que seguía a las preparaciones artilleras y de aviación, oponían una muralla humana infranqueable.

Conviene anotar que el admirable sistema de defensa republicano, ha permitido esta resistencia material. Las posiciones republicanas están distribuidas de tal manera, que forman un muro infranqueable y solo los espacios libres eran batidos por el fuego de las armas republicanas. Contra tales obstáculos el enemigo ha puesto todas sus esperanzas en la acción intensiva de la aviación. Cada vez que el cielo estaba libre de aparatos republicanos, los aviones italianos y alemanes descargaban toneladas de bombas sobre las posiciones leales. Todos estos esfuerzos han sido estériles y la mejor prueba, es que son las posiciones que han sufrido los bombardeos, las que han cerrado el paso al invasor.

Lo mismo ha pasado con los ataques de la aviación rebelde contra los puentes tendidos sobre el Ebro. La experiencia ha demostrado, que en el caso más favorable desde el punto de vista rebelde, 150 bombas son necesarias para alcanzar una sola vez uno de los pontones, pero no para destruirlos, porque los destrozos causados por la explosión son fácilmente reparados por los pontoneros.

Ninguna de las batallas de la guerra, ha hecho sufrir y quebrantar tanto al enemigo, como la batalla del Ebro. Ellos se agotan completamente en esfuerzos estériles y en el encarnizamiento que ponen en poder romper la resistencia republicana, no hace más que llevarlos hacia un derrumbamiento total.

La actividad política en Londres

Londres.—El primer ministro Chamberlain, interrumpe nuevamente sus vacaciones, para reunir hoy martes un Consejo de Gabinete extraordinario.

Sir Neville Henderson, embajador inglés en Berlín, ha sido llamado con urgencia a Londres, para informar al Gobierno sobre la situación actual. Henderson que ya ha llegado a Londres, se entrevistará con el ministro de Negocios Extranjeros. Estas reuniones indican que el Gobierno inglés considera muy seria la situación en Checoslovaquia.

En Praga la semana presente, será muy importante. La llamada a Londres del embajador inglés en Berlín, ha hecho circular el rumor de que el Gobierno británico, después de conocer las impresiones de su representante en Berlín, hará una gestión cerca del Gobierno alemán a propósito del problema checoslovaco.

El embajador inglés en Berlín, ha podido examinar la reacción alcanzada después del discurso de Sir Jhon Simon, discurso completado por el de Churchill y que la prensa alemana ha criticado, afirmando que los dos discursos de los hombres de estado conservadores, vienen a animar la resistencia checoslovaca.

La prensa inglesa trata de disimular la opinión desfavorable que han producido los discursos de Simon y de Churchill, diciendo que los comentarios que se han hecho en el extranjero, al discurso de Simon, son interpretaciones erróneas.

* * *

Londres.—Ha llegado hoy a Londres, el informe de la Comisión de Encuesta sobre los bombardeos de ciudades abiertas, que por encargo del Gobierno español se trasladó a Alicante con objeto de realizar una información sobre los bombardeos de dicha ciudad. El informe se hará público dentro de unos días.

La contra-ofensiva republicana en Extremadura

París.—Toda la prensa francesa destaca la gran contra-ofensiva republicana en el frente de Extremadura, poniendo de relieve el gran avance de las columnas leales.

A Hitler le interesan las colonias francesas de Africa Especialmente el Camerón

Berlín.—La «National Zeitung» de Essen, publica un largo artículo sobre las colonias francesas, mostrando que la propaganda colonial alemana estará desde ahora dirigida aún más contra las posesiones francesas en Africa. Particularmente contra el Camerón. Polemizando sobre el artículo del profesor francés Herbert. «Las reivindicaciones coloniales alemanas y la seguridad francesa», aparecido en las publicaciones de la Sociedad de Estudios y de Informaciones Económicas, el periódico de Goering declara de un modo absolutamente claro que Francia debe entregar el Camerón y se expresa en estos términos:

«Entre 1815 y 1914 Francia y Alemania han podido constituir sus imperios coloniales en Africa sin que estalle un conflicto militar. Hoy después de la desdichada guerra mundial y la pretendida paz de 1919, más desdichada todavía, es muy de otro modo. Sobre esta diferencia Herbert se calla».

Lindbergh en la U. R. S. S.

Moscú.—El héroe de la Unión Soviética aviador Vodopianof ha recibido en su casa al aviador americano Carlos Lindberg. Asistieron Lindberg y su esposa, el héroe de la Unión Soviética Kokkinaki. Mazuruk y Stepnef, miembros de la Embajada americana, y representantes del Comisariado del Pueblo de Negocios extranjeros. La conversación cordial se prolongó durante algunas horas. Lindberg interrogó detalladamente a Vodopianof sobre sus vuelos árticos, y particularmente sobre su expedición aérea al Polo Norte. Al dar sus impresiones sobre Moscú, el huésped americano expresó su admiración por el aspecto de la ciudad. Quedó sorprendido por las instalaciones de las fábricas, laboratorios, Academias de aeronáutica militar y las exposiciones artísticas. Lindberg

habló con admiración de las cualidades brillantes de los aviones soviéticos y la alta técnica de los aviadores.

En los días próximos Lindberg, acompañado de su esposa, saldrá en su avión hacia el Sur.

El descenso de las cotizaciones de los valores alemanes Es provocado por una psicosis de inquietud

Berlín.—Del discurso del ministro de Economía del Reich el doctor Funk en la apertura de la feria alemana del Este deben destacarse las amenazas pronunciadas hacia aquellos que tienen «los nervios débiles y una mala conciencia» y que son responsables del descenso de las cotizaciones de los valores alemanes. Mientras que el «Angriff» atribuye naturalmente a los judíos la responsabilidad del crack de la Bolsa, el Ministro de Economía del Reich indica expresamente que estos acontecimientos han sido provocados por una psicosis general de inquietud. Naturalmente, el régimen nazi no puede oponer a esta inquietud sino nuevas medidas de terror. El ministro de Economía ha declarado textualmente: «Nadie debe hacerse ilusiones. La dirección del estado nacional-socialista se mostrará extremadamente severo ante todas las tentativas, por mínimas e insignificantes que sean de turbar el trabajo constructivo aunque sea bajo la influencia de una psicosis de miedo».

Partido Comunista de España (S. E. I. C.) RADIO MAHON AVISO

Notificamos a los representantes de las Células, que las reuniones de Comité Ampliado que se efectuaban todos los miércoles de cada semana, quedan suspendidas, para celebrarse quincenalmente.

Este Comité convocará el día que tengan que efectuarse.

EL SECRETARIO GENERAL

Leed y propagad

Frente Rojo

Imprenta Nostra Paraula